
IV. OBVEZE OBRTNIKA I SLOBODNIH ZANIMANJA - DOHODAŠI I DOBITAŠI

U 2016. obrtnici i slobodna zanimanja plaćaju doprinose na osnovice po stopama i u svotama, kako se 
prikazuje u nastavku:

1. OSNOVICE I STOPE ZA PLAĆANJE DOPRINOSA U 2016.

Tablica 30. Doprinosi obrtnika, poljoprivrednika, slobodnih zanimanja obveznika poreza na dohodak (mjesečno)

OSNOVA OSIGURANJA OSNOVICA

STOPE DOPRINOSA

Mirovinski 
(15%+5%)

20%

Doprinos za 
zdravstveno 

osiguranje
15%

Doprinos za 
zdravstvenu 

zaštitu na radu
0,5%

Doprinos za 
zapošljavanje

1,7%

UKUPNO

37,2%
SVOTE DOPRINOSA

OBRTNIČKE DJEL:
(med. sestre, zubotehničari, 

fizioterapeuti, filmski radnici, 
novinari

Vode poslovne 
knjige 5.224,05

1.044,81
783,61
261,20

783,61 26,12 88,81 1.943,35

Porez plaća 
paušalno 3.214,80

642,96
482,22
160,74

482,22 16,07 54,65 1.195,90

Djelatnost slobodnih 
zanimanja - 8.840,70

1.768,15
1.326,11

442,04
1.326,11 44,20 150,29 3.288,75

Djelatnost poljoprivrede i 
šumarstva

Vodi poslovne 
knjige 4.420,35

884,07
663,05
221,02

663,05 22,10 75,15 1.644,37

Porez plaća 
paušalno 3.214,80

642,96
482,22
160,74

482,22 16,07 54,65 1.195,90

Obavljaju djelatnost uz radni 
odnos

DOPRINOSE UTVRĐUJE POREZNA UPRAVA RJEŠENJEM PO GODIŠNJEM OBRAČUNU 
OSNOVICA = OSTVARENI DOHODAK A NAJVIŠE 62.688,60 kn

Tablica 31. Doprinosi obrtnika i  slobodnih zanimanja obveznika poreza na dobitak (mjesečno)

OSNOVA OSIGURANJA OSNOVICA

STOPE DOPRINOSA

Mirovinski 
(15%+5%)

20%

Doprinos za 
zdravstveno 
osiguranje

15%

Doprinos za 
zdravstvenu 

zaštitu na radu
0,5%

Doprinos za 
zapošljavanje

1,7%

UKUPNO

37,2%

SVOTE DOPRINOSA

OBRT SLOBODNO 
ZANIMANJE 
DJELATNOST

ne isplaćuje 
poduzetničku 

plaću
8.840,70

1.768,15
1.326,11

442,04
1.326,11 44,20 150,29 3.288,75

isplaćuje 
poduzetničku 

plaću

poduzetnička 
plaća a ne manja 

od  8.840,70

najmanje
1.768,15

najmanje
1.326,11

najmanje
44,20

najmanje
150,29

najmanje
3.288,75

Obavlja djelatnost  
uz radni odnos

 DOPRINOSE UTVRĐUJE POREZNA UPRAVA RJEŠENJEM PO GODIŠNJEM OBRAČUNU 
OSNOVICA = OSTVARENI DOBITAK, A NAJVIŠE 62.688,60

S primjenom od 1. siječanja 2016. uvodi se novi na-
čin utvrđivanja obveze doprinosa osiguranicima po os-
novi obavljanja samostalne djelatnosti obrta. To znači 
da se ukida rješenje o vrsti i iznosu obveze doprinosa 
i osnovici prema kojoj su se doprinosi obračunava-
li te se propisuje samostalna obveza obračunavanja 
doprinosa za osobno osiguranje i podnošenje izvje-
šća o utvrđenoj obvezi na obrascu JOPPD.

Od 1. siječnja 2016. PU ovim kategorijama osigu-
ranika više neće izdavati rješenja o mjesečnoj osno-
vici i iznosima doprinosa, već će osiguranici kao 
samostalni obveznici doprinosa sami obračunava-
ti obvezu za doprinose i o tome podnositi obrazac 
JOPPD, za što su Pravilnikom propisane nove ozna-
ke za iskazivanje obveze doprinosa, a prema katego-
rijama osiguranika, ovisno od samostalne djelatno-
sti koju obavlja porezni obveznik. 

Nadalje, prema čl. 76. st. 4. Pravilnika, fizičke osobe 
koje su sami obveznici obračunavanja i plaćanja do-
prinosa, podnose PU obrazac JOPPD na dan uplate 
doprinosa, odnosno na dan kada se doprinosi obve-
zno moraju obračunati i uplati u skladu s posebnim 
propisima ili najkasnije sljedeći dan.

Napomena: 
- Uplatni računi za doprinose koje osigura-

nici trebaju platiti po osnovi obavljanja sa-
mostalne djelatnosti uz radni odnos mogu 
se vidjeti u časopisu RRiF, br. 2/16., str. 203

- O posebnostima podnošenja obrasca 
JOPPD za osiguranike koji vode poslov-
ne knjige može se pročitati na str. 63 ovih 
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